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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Novák Katalin: a békének nincs alternatívája 
2023. szeptember 19. – MTI, origo.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu, 

Index.hu, ma7.sk, HírTV, Mandiner, PannonRTV 

"A békének nincs alternatívája" - hangsúlyozta az államfő, és megállapította: "Ez a háború, 

minket, magyarokat közvetlenül is érint. Nem egyszerűen a szomszédunkban van, hanem 

Ukrajna területén élő magyar apák és fiúk is adják életüket a lövészárokban." "Ezért békét 

akarunk. Hazánkban, Ukrajnában, Európában, a világban. Békét és az abból fakadó 

biztonságot" - hangsúlyozta Novák Katalin magyar köztársasági elnök az ENSZ Közgyűlés 78. 

ülésszakának általános vitájában kedden New Yorkban elmondott felszólalásában. Az államfő 

megállapította: "tudjuk, a béke csak akkor kerül reális közelségbe, ha legalább az egyik fél 

elérkezettnek látja az idejét a tárgyalásoknak". - "Nem dönthetünk az ukránok helyett arról, 

hogy mennyi áldozatot készek vállalni, de kötelességünk képviselni saját nemzetünk béke iránti 

vágyát" - mondta Novák Katalin felszólalásában, amelyet mintegy 15 perccel Volodimir 

Zelenszkij ukrán elnök beszéde után mondott el. A köztársasági elnök a magyar delegáció 

vezetőjeként hangsúlyozta, hogy Magyarország világosan és egyértelműen elítéli a nemzetközi 

jog megsértését, egy másik állam megtámadását. "Oroszország Ukrajna elleni agressziója 

hatalmas szenvedést és pusztítást okozva romba döntötte Európa addig békés életét" - 

fogalmazott. Magyarország az áldozatok mellett és a további eszkaláció ellen van, ezért is nyújt 

méretén és erején felül humanitárius segítséget Ukrajnának és a háború elől menekülőknek - 

tette hozzá Novák Katalin. 

 

Szijjártó Péter: az egész világon nagyra becsülik a nemzeti érdeken alapuló, 

békepárti magyar álláspontot 
2023. szeptember 19. – MTI, hirado.hu, origo.hu, Index.hu, Magyar Nemzet, atv.hu 

Európán kívül az egész világon nagyra becsülik a nemzeti érdeken alapuló, őszinte és békepárti 

magyar álláspontot, amely nem tekinti céljának azt, hogy a nemzetközi liberális 

mainstreamnek megfeleljen - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter New 

Yorkban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető látogatásának első napját követően 

rámutatott, hogy az ENSZ éves közgyűlésére rendre csaknem kétszáz országból érkeznek 

delegációk, a világ gyakorlatilag randevút ad itt egymásnak, ezért "aranybányának" tekinthető 

a rendezvény a külpolitikával foglalkozók számára. "Én is kihasználom ezt az alkalmat arra, 

hogy alapvetően Európán kívüli országok külügyminisztereivel az ügyes-bajos dolgainkról 

értekezzünk, hiszen az európai kollégákkal találkozunk gyakorlatilag hetente vagy havonta" - 

mondta. Ugyanakkor kiemelte, hogy a nap folyamán is volt informális európai uniós külügyi 

tanácsülés, amelyen elsősorban a Száhel-övezet helyzete volt napirenden, mivel az ott 

végrehajtott államcsínyek, önkényes hatalomátvételek okozta válságok könnyen 

továbbterjedhetnek.  
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Bóka János: az EU-nak békét kell teremtenie szomszédságában 
2023. szeptember 19. – MTI, Mandiner, ma7.sk, Index.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

Az Európai Uniónak békét kell teremtenie a szomszédságában, képesnek kell lennie arra, hogy 

megvédje külső határait az illegális migrációval szemben, és fel kell hagynia a kettős mérce 

alkalmazásával Lengyelországra és Magyarországra vonatkozóan, ez a magyar kormány 

egyértelmű álláspontja - szögezte le Bóka János európai uniós ügyekért felelős miniszter 

kedden Brüsszelben az MTI-nek adott nyilatkozatában. Bóka János az EU-tagállamok uniós 

ügyekért felelős minisztereinek tanácskozására érkezve elmondta, hogy az informális 

munkareggeli során ismertette a magyar álláspontot a kárpátaljai magyar kisebbség jogaival és 

helyzetével kapcsolatban. "A magyar kormány olyan megoldást szeretne, amely nemcsak az 

oktatási, hanem a nyelv- és a kisebbségi törvény hatálya alá tartozó kérdéseket is a Velencei 

Bizottság ajánlásainak megfelelően, a 2015-öt megelőző állapot szerint szabályozza" - jelentette 

ki. 

         
Az RMDSZ elfogadhatatlannak tartja a bukaresti kormány deficitcsökkentő 

tervezetét 
2023. szeptember 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

Az önkormányzatiság elvét sértő, elfogadhatatlan improvizációnak tartja a Romániai Magyar 

Demokrata Szövetség (RMDSZ) azt a deficitcsökkentő törvénytervezetet, amelyet kedden 

mutatott be a bukaresti kormány - közölte kedden a szövetség. Az RMDSZ képviselőházi és 

szenátusi frakciójának együttes ülését kedden Marcel Ciolacu miniszterelnök is felkereste 

Marcel Bolos pénzügyminiszter társaságában, hogy megszerezze a június óta ellenzékben lévő 

magyar szövetség támogatását a pénzügyminisztérium honlapján közvitára bocsátott 

tervezethez. Az RMDSZ törvényhozói azonban jelezték: elfogadhatatlannak tartják azokat az 

intézkedéseket, amelyek hátrányosan érintik az önkormányzatokat, sértik a szubszidiaritás, az 

önkormányzatiság és a helyi autonómia elvét, teljesítménymércét szabnak a helyi 

választottaknak, továbbá összevonnák a kulturális intézményeket. 

 

Kelemen Hunor a megszorításokról: a kormánynak figyelembe kell vennie a helyi 

autonómia elvét 
2023. szeptember 19. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, Bihari Napló 

A kormánynak figyelembe kell vennie a helyi autonómia elvét – szögezte le Kelemen Hunor, az 

RMDSZ elnöke, miután kedden a parlamentben a kabinet által tervezett megszorító 

intézkedésekről Marcel Ciolacu miniszterelnökkel. „Mindenek előtt figyelembe kell vennünk a 

helyi autonómia elvét. Nem lehet központi szintről beavatkozni, és megmondani, hogy a helyi 

önkormányzatok mit tehetnek és mit nem, mennyit költhetnek kultúrára, sportra, vallásra és 

így tovább. Ez tehát elfogadhatatlan” – szögezte le Kelemen, arra utalva, hogy a kabinet meg 

akarja szabni, hogy a helyi önkormányzatok a forrásaik csupán egy bizonyos hányadát – a 

korábban kiszivárgott tervek szerint 7,5 százalékát – fordíthatnák a kultúra, szabadidő, vallás 
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és sport területén működő intézményekre. Leszögezte: helyi adókról és illetékekről van szó, 

ezért nem lehet központilag megszabni, hogy bizonyos tevékenységekre hány százalékot lehet 

fordítani. 

 

„Koszovó az Szerbia”: román félelmek Transznisztria és a Székelyföld miatt 
2023. szeptember 19. – maszol.ro 

Hivatkozási alapot, nemzetközi jogi precedenst lát Románia Koszovó tizenöt évvel ezelőtti 

függetlenedésében, a Moldovai Köztársaságban Transznisztriát, idehaza pedig a Székelyföldet 

érzi „problémásnak” Bukarest - vélik a szakértők. Szerintük ez az álláspont aligha fog változni 

addig, amíg Szerbia nem ismeri el Koszovót. Az pedig egyelőre elképzelhetetlennek tűnik. 

Răzvan Munteanu, a nemzetközi kapcsolatok szakértője az Adevărulnak azt mondta: Románia 

nemzetbiztonsági kérdésként tekint Koszovó elismerésére. Úgy vélte, egy ilyen elismerés 

közvetett módon Transznisztria elszakadásának elismerését is jelentené, és precedenst 

teremtene az „úgynevezett” Székelyföld függetlenedéséhez. 

 

A házasság és család értékeinek fontosságát hangsúlyozza a magyar és a román 

katolikus püspöki konferencia  
2023. szeptember 19. – Krónika 

Győrben üléseztek a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Romániai Katolikus Püspöki 

Konferencia állandó tanácsai. A magyarországi (MKPK) és a romániai (CER) püspöki 

konferenciák állandó tanácsainak tagjai évente találkoznak egymással. Tavaly Nagyváradon 

tanácskoztak a püspökök, idén szeptember 18–19-én Győr adott otthont az együttes ülésnek, 

amelyen részt vettek a püspöki konferenciák titkárai is. A nagyváradi római katolikus 

püspökség a Krónikát arról tájékoztatta, hogy napirenden szerepelt többek között Ferenc pápa 

magyarországi látogatása és a pápai üzenet életre váltása a hétköznapokban. Megvitatták a 

szinódusi folyamatot a világegyházban, a papi hivatások kérdését, valamint az Ukrajnában 

zajló háborút és a menekülteknek adott segítségnyújtás módjait. „A püspökök újfent 

megerősítették a Jézus Krisztus tanítása szerinti házasság és család értékeinek fontosságát” – 

emelte ki az egyházmegye közleménye. 

 

Csíkszéki Gazdanapok: vidék, összefogás, fejlesztés 
2023. szeptember 19. – maszol.ro 

Vidék, összefogás, fejlesztés: idén nyolcadik alkalommal szervezik meg a Csíkszéki 

Gazdanapokat, ahol nemcsak a kulturális, lovas és gyerekprogramokon lesz hangsúly, hanem 

az adakozáson is. Csíkszentsimon, a Szent László Gyermekvédelmi Központ udvara ad ismét 

otthont a Csíkszéki Gazdanapoknak szeptember 24-én, vasárnap. Az adakozás is nagy szerepet 

kap idén, hisz a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem programon belül ezen a héten az 

alcsíki polgármesteri hivatalok gyűjtőponttá alakulnak át és fogadják a gazdák adományait, 

mely átadójára vasárnap kerül sor – tájékoztattak közleményben a szervezők. Cilip Árpád, 

Hargita Megye Fejlesztési Ügynökségének igazgatója kiemelte, hogy ők ezen az eseményen 

belül is fontosnak tartják a lovas programok és tevékenységek, valamint a Székely termék 
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védjegycsalád népszerűsítését, így a lovas versenyszámok mellett helyi termelők portékáit is 

megtalálják majd az érdeklődők ezen a napon. 

 

Magyar részvétel a Kisebbségek Fesztiválján 
2023. szeptember 19. – Nyugati Jelen 

A Temesvári Városháza révén szeptember 16-án a Rózsaparkban megszervezett Kisebbségek 

Fesztiválja keretében a Temes megyei RMDSZ és az RMDSZ Nőszervezete idén is magyar 

standot működtetett. A néptánccsoportok utcai felvonulását a köszöntőbeszédek követték, 

Dominic Fritz polgármester köszöntötte a jelenlévőket, majd a kisebbségek képviselői saját 

anyanyelvükön intéztek pár gondolatot a résztvevőkhöz, és hívogattak a kisebbségi szervezetek 

standjaihoz. A Temes megyei RMDSZ-szervezet nevében Molnár András elnök köszöntötte a 

jelenlévőket. A kulturális programon az Eszterlánc Kulturális Egyesület Lármatüzek 

tánccsoportja fergeteges csíkszentdomokosi tánccal örvendeztette meg a közönséget, majd 

Márton Lilla újszentesi V. osztályos tanuló gyimesi népdalokat adott elő. 

 

Magyar értékeink jegyében 
2023. szeptember 19. – Nyugati Jelen 

Gazdag és színvonalas rendezvényekkel rajtoltak szombaton a tizennegyedik alkalommal 

megrendezett Hunyad Megyei Magyar Napok. A kezdőnapon több helyszínen is voltak 

rendezvények, a két legfontosabb színhely azonban Petrozsény és Vajdahunyad volt. 

Petrozsényban a város főterén, szabadban szervezték a programot. A zuhogó eső miatt azonban 

a Jézus Szíve Gyermekotthon néptánccsoportja, a dévai Renaissance táncegyüttes és a 

csernakeresztúri hagyományőrző néptánccsoport a gyermekotthon dísztermében tartotta meg 

előadását. Később a szerencse mégis rámosolygott a bányavidéki magyarságra, a 600 adag 

gulyás az utolsó falatig elfogyott, a fő szervező Kutasi Csaba helyi RMDSZ-elnök örömére – a 

magyarság ünnepét még a kedvezőtlen időjárás sem volt képes teljesen tönkre tenni. 

Vajdahunyad szerencsésebb volt, a vár külső udvarán végig kellemes őszi meleg volt, melyben 

nemcsak a helyiek, hanem a dévai, csernakeresztúri, szászvárosi, székelyföldi és magyarországi 

vendégek roppant kellemes napot és felemelő estét tölthettek együtt. 

 

Elrajtolt a Szilágysági Magyar Napok 
2023. szeptember 19. – maszol.ro 

A héten ismét ünnepel Szilágyság magyar közössége. Hétfőn, a nagyváradi Szigligeti Színház 

Táncegyüttesének Istenes című előadásával kezdetét vette a Szilágysági Magyar Napok. Kedd 

délelőtt a zilahi középiskolásoknak Ifjúsági focikupát szerveztek, szerdán délután 19.00 órától 

a Zilahi Vigadóban Hajdú Balázs és Tóth Edu humorestjére várják a közönséget. Csütörtök 

délután 19.00 órától a Tokos Zenekar táncházba hívja az érdeklődőket, pénteken pedig a 

Kolozsvári Magyar Opera Operett Group ProjeKt előadását láthatják a jelenlévők. Szombaton 

délelőtt 8.00 órától a Szikszai parkban idén is megrendezik a helyi termelői vásárt, majd 

vasárnap ugyancsak a polgármesteri hivatal mögött lévő parkolóban népviseleti felvonulással 

indítják a programot. A nap folyamán szilágysági néptáncegyüttesek, népdalénekesek és 
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előadóművészek lépnek színpadra, de lesz gyerekfoglalkozás, bográcsfőzés és kisvonat is. 13.00 

órától Gyuri, a lufibohóc, interaktív gyerekműsorral, lufihajtogatással és cukorágyúval 

szórakoztatja a gyermekeket. Este 8 órától a Hooligans együttes koncertje zárja a Szilágysági 

Magyar Napokat. 

 

Öt dokumentumfilmet és 17 fikciós alkotást vetítenek a 23. Filmtettfeszten 
2023. szeptember 19. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Krónika 

Öt dokumentumfilmet és 17 egész estés fikciós alkotást vetítenek a 23. Filmtettfeszt Erdélyi 

Magyar Filmszemlén, amelyet október 4. és 8. között tartanak Kolozsváron és 15 további 

erdélyi településen - közölték a szervezők kedden az MTI-vel. A levetítendő alkotások között 

van az elmúlt év két animációs sikerfilmje: Magyarország idei Oscar-nevezettje, a Kojot négy 

lelke és a Berlinalén bemutatott Műanyag égbolt is - áll a közleményben. A 23. Filmtettfeszt 

programjában pár hete bemutatott magyar alkotások is szerepelnek, köztük a Sopsits Árpád 

rendezte Mellékszereplők, Szabó Mátyás Látom, amit látsz és Buvári Tamás A másik érintése 

című mozija. Több, korábban debütált, kiemelkedő színészi teljesítményeket felvonultató 

alkotást is láthat az erdélyi közönség, például a Larry, a Veszélyes lehet a fagyi, a Hat hét, 

valamint a Magasságok és mélységek című filmet. 

        
Mózes Szabolcs: a Szövetség számára kiemelten fontos a családpolitika 
2023. szeptember 19. – MTI, hirado.hu, ma7.sk 

A családpolitika kiemelt helyet kap a Szövetség programjában, mivel nagyon rosszak Szlovákia 

és benne a Felvidék demográfiai mutatói, a bevándorlók befogadása pedig nem oldaná meg a 

helyzetet, inkább problémát okozna - erről Mózes Szabolcs, a felvidéki magyar párt, a Szövetség 

alelnöke beszélt kedden az M1 aktuális csatornán. Az alelnök elmondta, a családpolitika az első 

helyen áll választási programjukban az egyes szakterületek között, mert Szlovákiának 

katasztrofális demográfiai mutatói vannak, és nagyon rossz a mutató a felvidéki magyarság 

körében is. Kevés, ha az asszimilációt megállítjuk, szükség van arra is, hogy több gyermek 

szülessen - tette hozzá. A közvetlen támogatások, mint az otthonteremtés, a gyermekgondozási 

segély növelése mellett a közvetett támogatások növelését is kiemelte az alelnök, így a 

bölcsőde- és óvodaépítéseket. A Pozsonyból nyilatkozó Mózes Szabolcs kérdésre kifejtette: 

családpolitikai programjuk összeállításánál a magyarországi mintákra is építettek. "Már csak 

azért is, mert az elmúlt 10-13 évben egy robusztus családpolitikát láthattunk Magyarország 

részéről" - fogalmazott. 

 

Ha a képviselőink nem kerülnek be a parlamentbe, árvák maradunk 
2023. szeptember 19. – ma7.sk  

Néhány nap múlva parlamenti választások lesznek Szlovákiában. Nekünk, felvidéki 

magyaroknak létkérdés, hogy a Szövetség képviselői bejussanak a törvényhozásba. Miért kell 

az urnákhoz járulni, mi a választás tétje? Erről kérdezünk tájainkon közismert, mértékadó 

embereket. „Ha nem megyünk el választani, akkor semmi esélyünk sincs, hogy beleszóljunk az 
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elkövetkező négy év politikájába. Ha nem kerül magyar képviselő a parlamentbe, nem lesz, aki 

az ügyeinket képviselje. Más ezt nem fogja megtenni, nem várhatjuk el a szélsőséges szlovák 

pártoktól, hogy a magyarok érdekeit képviseljék. Minden magyarnak el kell menni és a magyar 

pártra szavazni. Ha a képviselőink nem kerülnek be a törvényhozásba, árvák maradunk, teljes 

mértékben. Tartsuk magunkat a mondáshoz, segíts magadon, Isten is megsegít” – mondja 

Zsidó János, nyékvárkonyi esperesplébános, aki hosszú évtizedek óta szolgálja a felvidéki 

magyar katolikus hívőket. Úgy véli, ha megtesszük, ami tőlünk telik, akkor a Jóisten 

segítségében is bízhatunk. Majdnem 10 százaléknyian vagyunk, legalább ennyi képviselőnek 

ott kellene lennie a parlamentben is...  

 

Csáky Csongor: a felvidéki magyarság a Kárpát-medencében egyedinek számító 

sikert ért el 
2023. szeptember 19. – ma7.sk  

Közel három héttel ezelőtt szólította iskolába a csengő a diákokat. Több ezer felvidéki magyar 

kiselsős indult a tudományok országába szerencsét próbálni, jó esetben anyanyelvi, magyar 

iskolába. Az iskolaválasztás egy egész életutat befolyásoló sorskérdés. A Rákóczi Szövetség 

ösztöndíjjal köszöni meg a döntést azoknak a családoknak, akiket nem befolyásoltak az 

asszimilálódási trendek, a hamis felhangok, hogy szlovák iskolával jobban érvényesül majd az 

életben egy gyermek, és magyar iskolába íratták csemetéjüket. A felvidéki magyar oktatási 

intézményi rendszer jól és hatékonyan teljesít. A szeptemberi iskolakezdést követően külhoni 

magyar iskolakezdők ezreit köszönti a Rákóczi Szövetség, szüleiknek kifejezve elismerését és 

köszönetét a magyar iskolaválasztásért. A Rákóczi Szövetség a Magyar Iskolaválasztási 

Programja keretében 10 000.- Ft egyszeri ösztöndíjat adományoz mindazon határon túli 

családoknak, akik gyermekeiket a magyar iskola első osztályába íratják. Az iskolakezdőknek 

szeptember és december között több száz helyszínen ünnepélyesen adják át a Szövetség 

munkatársai a magyarországi társadalom összefogását és megbecsülését jelképező ösztöndíjat. 

 

Új Szó-stúdió: hárompárti helyett csak kétpárti vita 
2023. szeptember 19. – Új Szó  

Az Új Szó-stúdió vendégei voltak Gál Zsolt, a Magyar Fórum alelnöke és Rigó Konrád, a Híd 

2023 alelnöke, akiket arról kérdeztünk, miért nem sikerült közös magyar listát állítani. Gál 

szerint az egységes magyar lista csak abban az esetben lenne működőképes, ha a listán egymás 

mellett, de egymástól jól elkülöníthetően jelennének meg a különböző formációk, hiszen a 

listának a szlovákiai magyar társadalom diverzitását kellene tükröznie. Gál szerint továbbá a 

Szövetség nem kínált elég méltányos feltételeket, és a tárgyalások idején már a párt 

szétesésének rizikója is terítéken volt. Rigó a Szövetség szétesésének kapcsán arról beszélt, az 

etnikai politizálás Szlovákiában valójában már 2010-ben véget ért, ennek igazolása pedig pont 

a szeptember 30-i választás lesz. A Híd alelnöke szerint 2023-ban már nem elég az embereknek 

pusztán annyi, hogy valaki magyar. Az MKP-platform szerinte ezt nem ismeri el, a saját 

véleményét pedig úgy próbálta foganatosítani, hogy először nem vette fel a listára a Magyar 

Fórumot, majd kiszorította a Híd elnökségét. 
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Gömöri hagyomány a divatban 
2023. szeptember 19. – ma7.sk  

A rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum a divat és hagyomány jegyében színes és izgalmas 

programegyüttest készített elő keddre és szerdára. Molnár-Madarász Melinda (Meyke) a mai 

modern nő számára készít eredeti és különleges ruhákat és divatkiegészítőket. Célja a magyar 

hagyomány értékeit megőrizve modern és közérthető öltözékeket alkotni. Divattervezőként 

kihasználja a magyar népművészet tradicionális elemeinek és motívumainak sokféleségét, 

melyek az egykori történelmi Magyarország különböző tájairól származnak. A divattervező az 

elmúlt évi Hagyomány a divatban névre hallgató kiállítása után idén vadonatúj, a gömöri 

minták ihlette kollekciójával tér vissza az intézménybe. Szeptember 19-én (kedden) kerül sor a 

„Gömöri hagyomány a divatban“ című kiállítás megnyitójára, mégpedig egy divatbemutató 

formájában, amely a Gömör-Kishonti Művelődési Központ új közösségi termében valósul meg. 

Meyke vadonatúj kollekciójának darabjait Gömör népi mintái által inspirálva alkotta meg. 

Ruháiban nem csupán a magyar népi viseletek díszítőművészetét s motívumkincsét veszi át, 

hanem a régi viseletek felépítését, szerkezetét, értékét is. 

   
Előadás az internet veszélyeiről Horgoson 
2023. szeptember 19. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

A program a helyi Polgári Közösség Civil Egyesület és a magyarországi Nemzetközi 

Gyermekmentő Szolgálat jóvoltából jöhetett létre. Az internet veszélyeiről tartottak interaktív 

előadást a horgosi Kárász Karolina Általános Iskola diákjai számára. Három napon át készültek 

előadással a szervezők a horgosiak részére az internet veszélyeiről, hiszen a téma nagyon is 

aktuális napjainkban. Goran Nikičić, tag, Polgári Közösség Civil Egyesület, Horgos: „Ebben a 

projektben tulajdonképpen az a pozitív, hogy a tanulók, a diákjaink, a tanárok és a szülők is 

egyaránt egy jó minőségű előadást kapnak arról, hogy mik a veszélyek az interneten, hogy 

milyen lehetőségeket nyújt az internet, de emellett, hogy mik azok a leselkedő dolgok, amik a 

diákokat vagy esetleg a felnőtteket is érinthetik.” 

 

Tartományi támogatásból újítják fel az Újvidéki Egyetem épületeit 
2023. szeptember 19. – PannonRTV 

Az intézmény épületei a júliusi viharok alkalmával sérültek meg. 18,5 millió dinárt különített 

el a költségvetésből a tartományi kormány az Újvidéki Egyetem több épületének 

helyrehozatalára - jelentette be Igor Mirović, a tartományi kormány elnöke. Az újvidéki 

Mezőgazdasági Egyetem, és a temerini Agrokampusz is megrongálódott az ítéletidőben. Az 

összegből továbbá az Újvidéki Egyetem Rektori Hivatalának homlokzatát és tetőszerkezetét is 

helyrehozzák. A tartomány 6,8 millió dinárral támogatja a nagybecskereki Svetozar Marković 

Toza Általános Iskola rendbetételét is. 
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Magyar nyelvű napközis csoport indult Szenttamáson 
2023. szeptember 19. – PannonRTV 

A Magyar Nemzeti Tanács támogatásával szeptember 1-től magyar nyelvű napközis csoport 

kezdte meg működését a szenttamási Barbie óvodában. 15 gyermek szülei igényelték az egész 

napos ott-tartózkodást. Szenttamáson az elmúlt tanévben rekordszámú, 447 gyermeket 

fogadtak az óvodák és a napközik, szeptembertől ez a szám 477-re emelkedett. Ezzel 

párhuzamosan nőtt az érdeklődés a gyermekek egész napos ott-tartózkodása iránt is, így a már 

meglévő napközis csoportok mellett két újabb indult, ami annyit jelent, hogy a község területén 

lévő kilenc óvoda közül hétben napközi is működik. 

 

Jövőnk és erőnk 
2023. szeptember 19. – Magyarszo.rs 

Az idén is az Óbecsei Gimnáziumban tartották meg az Édes anyanyelvünk nyelvhasználati 

verseny vajdasági fordulóját. A szombaton, szeptember 16-án megtartott megmérettetésen 

nyolc diák mérte össze felkészültségét, az óbecsei gimnazisták mellett a szabadkai Svetozar 

Marković Gimnázium, a Zentai Gimnázium, valamint a zentai Bolyai Tehetséggondozó 

Gimnázium és Kollégium tanulói vettek részt a versenyen. 

 

Hagyományőrzés a verbászi platánfák alatt 
2023. szeptember 19. – Magyarszo.rs 

A verbászi platánfák alatt szeptember 16-án, szombaton ötödik alkalommal tartották meg a 

Magyar Konyha és Hagyomány Fesztivált. A szervezők színes programmal várták az 

érdeklődőket. Bógáncs Andrijašević Lívia, a fesztivál egyik szervezője elmondta, a verbászi 

szórványmagyarság a nehéz helyzet ellenére is fennmaradt, él és tovább ápolja hagyományait. 

Nem könnyű szembesülni a problémákkal, de folyamatosan törekszenek, ezért az ilyen és 

hasonló fesztivál nagy siker az itteni és az innen származók számára is. 

 

Jellemformáló jó cselekedetek 
2023. szeptember 19. – Magyarszo.rs 

Az utóbbi időben egymást érik az olyan, jótékony célú összefogások, amikor a vajdasági 

magyarok kiállnak a rászoruló családokért, egyénekért. Épp oly példaértékű volt a bajmoki Pál 

Gajódi Olivér gyógyulását segítő gyűjtés, mint a muzslyai Páger Anitáért érkező felajánlások, 

vagy a temerini Varga Heléna felépüléséért indított kezdeményezés. A teljesség igénye nélkül 

példálózunk, hisz sokszor, sok területen tapasztaljuk a közösség összetartásának erejét. Erről 

tettek tanúbizottságot azok a temeriniek is, akik úgy felajánlásaikkal, mint hozzájárulásaikkal 

részt vettek a Kókai Imre Általános Iskolában megszervezett jótékonysági vásáron. Az 

adományozás közben meséltek nekünk a saját indíttatásaikról is. 

       
 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/magyar-nyelvu-napkozis-csoport-indult-szenttamason
https://www.magyarszo.rs/hu/5345/vajdasag_obecse/293100/J%C3%B6v%C5%91nk-%C3%A9s-er%C5%91nk-%C3%B3becse-anyanyelvi-verseny.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5345/vajdasag/293098/Hagyom%C3%A1ny%C5%91rz%C3%A9s-a-verb%C3%A1szi-plat%C3%A1nf%C3%A1k-alatt-verb%C3%A1sz.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5344/vajdasag_temerin/293072/Jellemform%C3%A1l%C3%B3-j%C3%B3-cselekedetek-Temerin-k%C3%B6rk%C3%A9rd%C3%A9s.htm


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. szeptember 20. 

Novák Katalin videót osztott meg egy gyászoló kárpátaljai édesanyáról 
2023. szeptember 19. – Karpat.in.ua 

„Ma felszólalok az ENSZ-ben. Kárpátaljai, beregszászi látogatásomon találkoztam Katalinnal, 

aki a háborúban elesett fiát gyászolja” – írta Novák Katalin köztársasági elnök a Facebookon, 

aki egy videót is megosztott a beszélgetésükről. A felvételen a kárpátaljai asszony elmondta: 

augusztus elején halt meg a 38 éves fia. Mint mondta, még mindig nem tudta felfogni a 

veszteséget, és nem tudja, hogyan fogja feldolgozni ezt. A gyászoló édesanyákra, asszonyokra, 

valamint a gyermekekre is gondolva szólalok ma fel az ENSZ-ben – írta a videóhoz Novák 

Katalin, aki már a minap is beszélt a plénum előtt. 

 

Ha kell, óvóhelyeken, de folytatódik az oktatás Kárpátalján a Katolikus Karitász 

segítségével 
2023. szeptember 19. – Magyar Nemzet 

Nehezített körülmények között, de a háborús Ukrajnában is elindult egy újabb tanév. Ha kell, 

a kötelezően kialakított óvóhelyeken zajlik a tanulás a légiriadók alkalmával, de a kitartó 

nevelőknek köszönhetően rendületlenül folytatódik. Klaus Höhn, a Katolikus Karitász 

németországi jószolgálati nagykövete nem először látogatott el a Felső-Tisza vidékére: 

szeptember 18-án ezúttal hetven, az iskolába járáshoz és sportoláshoz elengedhetetlen 

kerékpárt vitt a Karitász csapatával a Técsői Magyar Tannyelvű Református Líceum diákjainak. 

A körút részeként másnap, szeptember 19-én pedig az 1. sz. Viski Ukrán Iskola elindulását 

támogatta, ahol idén korszerűen felszerelt tanteremben folytathatják a német nyelv tanulását 

az iskolások. Táblát, padot nyomtatót, laptopot és írásvetítőt kaptak a gyerekek egy olyannyira 

új iskolában, hogy nevük még nincs, terveik viszont annál inkább. 

 

Befejezéséhez közeledik az ungvári görögkatolikus székesegyház restaurációja 
2023. szeptember 19. – Karpat.in.ua 

Előbb a szentély művészi falfestményei, a tetőzet, a külső homlokzatok díszítése újult meg, 

majd a Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna 2014-2020 határon átnyúló 

együttműködési program keretében, a Közös történelmi és kulturális örökség helyreállítása 

projekt támogatásából az egyedi, különböző történelmi korokat megjelenítő festmények 

restaurálása közvetkezett. Ezt követte az ikonosztáz és a boltívek helyreállítása. Az Ungvári 

Görögkatolikus Szent Kereszt Felmagasztalása Székesegyház fokozatosan visszanyeri eredeti 

külsejét. A szakemberek már a munkálatok végső szakaszánál járnak: megtisztítják a 

falfestmények eredeti, szerzői rétegét a később rákerült olajfestések rétegeitől. 

 

Az EU-s partnereknek köszönhetően elkészül a huszti vár kicsinyített mása 
2023. szeptember 19. – Karpat.in.ua 

A huszti vár a múltban a nagyság és a hatalom szimbóluma volt, sajnos csak a romjai maradtak 

meg, amelyek hihetetlenül vonzóak a turisták számára. A lokáció népszerűsítése érdekében a 

korábbi években több projekt is megvalósult a városban külföldi partnerek közreműködésével. 

Többek között a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 2014–2020 Határokon Átnyúló 
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Együttműködési Programjának részeként az Európai Unió pénzügyi támogatásával és 

közvetlenül a magyar fél támogatásának köszönhetően a Várhegy lábánál sót bányászó alakot 

és magát a várat ábrázoló miniplasztikát állítottak fel. Jelenleg ez a két objektum egyfajta 

fotózónává vált mind régiónk vendégei, mind a huszti lakosok számára. 

 

Üzenet Kijevből: Bizonyítani fogjuk, hogy a magyar kormány állításai erőltetettek 

és abszurdak 
2023. szeptemeber 18. – Index.hu, karpathir.com 

Még egy hete sincs, hogy napvilágot látott a hír, miszerint Kijev kész tárgyalni Magyarországgal 

az országuk területén élő kisebbségek jogairól, most az ukrán parlament nemzetbiztonsági, 

védelmi és hírszerzési bizottságának elnökhelyettese beszélt arról, hogy a magyar kormány 

állításai abszurdak ezzel a témával kapcsolatban. Szerinte Ukrajnában nincs korlátozás vagy 

hátrányos megkülönböztetés a nemzeti kisebbségekkel szemben. Magyarország elismerte, 

hogy szándékosan akadályozta Ukrajna integrációját az Európai Unió és a NATO irányába a 

kárpátaljai magyarok ügye miatt. Ugyanakkor Ukrajnában nincs korlátozás vagy hátrányos 

megkülönböztetés a nemzeti kisebbségekkel szemben, Budapest állításai pedig erőltetettnek 

tűnnek – erről beszélt Jehor Csernev ukrán parlamenti képviselő, az ukrán parlament 

nemzetbiztonsági, védelmi és hírszerzési bizottságának elnökhelyettese, Ukrajna állandó 

NATO-delegációjának vezetője. 

 

Ukrajna panasszal fordult a Kereskedelmi Világszervezethez 
2023. szeptember 19. – Kárpátalja.ma, PannonRTV 

Ukrajna hétfőn panasszal fordult a Kereskedelmi Világszervezethez (WTO), amiért három 

uniós ország, Lengyelország, Magyarország és Szlovákia fenntartotta az ukrán gabonaexport 

blokádját – közölte a gazdasági minisztérium Kijevben. Az ukrán tárca állásfoglalása szerint 

Kijev az ilyen jellegű korlátozásokat az érintett uniós országok nemzetközi kötelezettségei 

megsértésének tekinti. „Számunkra alapvető fontossággal bír, hogy bizonyítsuk, az egyes 

tagországok nem tilthatják be az ukrán termékek behozatalát. Ezért indítottunk eljárásokat a 

WTO-n keresztül” – idézték Julija Szviridenko ukrán miniszterelnök-helyettest az egyik 

kormányzati honlapon. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. szeptember 19. – Kossuth Rádió 

 

„Itt az idő!” Össze kell fognia a felvidéki magyarságnak és egy emberként elmenni, szavazni a 

Szövetségre.  Ilyen, és ehhez hasonló buzdító mondatokat hallani Felvidék szerte. 10 nap múlva 

parlamenti választás Szlovákiában. A kampány finisében most már a nagyon szeptikusok is 

látnak némi reményt a Szövetség parlamentbejutásra. - Korábban a Magyar Közösség 

Pártjának az alelnöke volt Agócs Kőrösi Ildikó, aki jogászként főleg önkormányzati és 

közigazgatási kérdésekkel foglalkozott. Később a helyi és megyei politikában is megmérette 

magát, s most vállalta a jelöltséget a Szövetség listáján.  

 

A Katolikus Karitász 70 darab kerékpárt ajándékozott a kárpátaljai szórványban működő 

Técsői Református Líceum diákjainak. A biciklikkel maguk a diákok gurultak át a magyar-

ukrán határon, aztán Beregszászból buszokkal szállították a kerékpárokat Técsőre.  

 

A partiumi, többségében magyarok lakta Érmihályfalva adott otthont a Magyarok kenyere – 15 

millió búzaszem program, búzaösszeöntés ünnepségének.  A hagyományokhoz hűen a 

térségbeli gazdák a nemzeti összetartozás jegyében jótékony célokra ajánlották fel termésük 

egy részét.  

 

Az erdélyi és a magyarországi gazdasági kapcsolatok egyik kiemelt tere a Székelyudvarhelyi 

Őszi Vásár és Kiállítás: üzleti találkozókkal és szakmai fórumokkal segíti a magyar-román 

gazdasági együttműködés bővítését, ugyanakkor bemutatkozási és értékesítési lehetőséget 

kínál a magyarországi és erdélyi borászoknak, valamint a hagyományos székely termékek 

előállítóinak. 30 éve rendezték meg az első Őszi Vásárt Székelyudvarhelyen.  

 

Októberben indul a Mathias Corvinus Collegium Erdélyi Politikai Iskolának a 7. évfolyama.  A 

2017-ben elindított program célja, hogy a diákok az anyaországon kívül is hatékonyan tudják 

képviselni a magyar közösségek értékeit és érdekeit a helyi közéleti ügyekben. A Tanfolyam 

ingyenes és öt képzési hétvégéből áll.  

 

Az Édes anyanyelvünk országos nyelvhasználati verseny vajdasági döntőjét Óbecsén immár 26. 

alkalommal szervezték meg, ahol nyolc óbecsei, zentai és szabadkai diák mérte össze tudását.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Hetey Ágota Magyarország kassai főkonzulja két felvidéki személynek adott át magas állami 

kitüntetést, amelyeket Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke az augusztus 20-i 

nemzeti ünnep alkalmából adományozott munkájuk elismeréseként. A kitüntetések átadására 

Kassán a Főkonzulátus új székhelyén került sor. 


